

应对强降雨天气 内蒙古紧急调拨3.4万件(套)救灾物资

新华社消息 7月23日以来,内蒙古自治区大部地区出现持续性强降雨过程,部分地区发生洪涝险情。自治区全力组织各地各部门开展抢险救援,落实各项防汛措施,确保安全度汛。

根据气象部门发布的雨情信息,7月25日8时至26日8时,内蒙古全区12个盟市、92个旗县的1854个站点出现降水,其中锡林郭勒盟、乌兰察布市、呼和浩特市、通

辽市等地出现强降水。

受连续强降雨天气影响,部分地区中小河流洪水、山洪、地质灾害、农田渍涝、城市内涝风险较高。目前,内蒙古已持续启动防汛四级应急响应、洪水防御IV级应急响应、暴雨气象灾害Ⅲ级应急响应和地质灾害四级应急响应。

入汛以来,内蒙古自治区防汛抗旱指挥部多次召开调度会,全区各地各相关部门压实防汛救灾责

任,密切开展联合会商研判,精准预报强降水落区、强度、时段及次生灾害风险,统筹调配人力物力财力,落实各项防汛举措。

其中,呼和浩特市、包头市、巴彦淖尔市等地针对因强降水形成的短时城市内涝和农田积水,迅速开展排涝清淤;应急、气象、水利、农牧等部门科学研判防汛形势,加强对险情、雨情、水情、农业生产等监测预报预警;住建、城管、水务等

部门联动协作,加强对城市内涝隐患点预警防范。

在抢险救援方面,内蒙古自治区应急管理厅紧急调拨3.4万件(套)救灾物资,用于支持重点受灾地区做好灾害救助工作。鄂尔多斯市、乌兰察布市、锡林郭勒盟等地转移安置人员2.2万余人,投入机械1.4万余台(套),排涝设备737台次,救援物资8287套,维修工程设施270处,全力开展防汛救灾工作。 (安路蒙)



暑期品书香

7月27日,小朋友在呼和浩特市青城阅立方书店阅读。正值暑期,呼和浩特市不少市民走进书店,在浓浓书香中度过休闲时光。

摄影/新华社记者 李志鹏

62头种公牛拍出1671.5万 “标王”48万成交

《内蒙古日报》消息 7月26日,在第六届全国种公牛拍卖会现场,一头来自内蒙古布林华西牛种业有限公司的华西牛种公牛以48万元的价格成交,成为此次拍卖会的“标王”。

来自全国7个省区的23家肉牛核心育种场、种牛场及育种合作社共选送73头优质种公牛参加本次拍卖会竞拍。经过一天的激烈竞拍,成交种公牛62头,总拍卖额达1671.5万元。其中,华西牛成交49头,拍卖金额1367.5万元。据统计,截至今年,全国种公牛拍卖会已举办六届,共成交304头种公牛,总拍卖额累计6307.5万元。

以48万元成功拿下本届“标王”的内蒙古华西牛种业科技有限公司负责人包仁杰说:“公司将用这头种公牛提升优质华西牛冻精质量,为锡林郭勒盟地区乃至全国养殖企业提供更加优质的冻精,为华西牛的种源发展贡献力量。” (巴依斯古楞)

全国柔道积分赛:内蒙古健儿获得1金2银1铜

新报讯(草原云·北方新报首席记者 牛天甲) 7月25日,2025年全国柔道积分赛太原站收官。经过激烈争夺,内蒙古队夺得1金2银1铜。

据了解,本次比赛为期6天,期间共有来自全国34个省区市和行业体协、体育高校的350多名运动员参加。内蒙古派出男女25名运动员参加10个级别的比赛。经过激烈角逐,巴彦德力黑获得男子81公斤级金牌,图布其格其获得男子66公斤级银牌,孟根苍获得男子90公斤级银牌,苏雅拉获得男子60公斤级铜牌,王令臻获得女子70公斤级第五名,阿拉斯获得男子81公斤级第五名,白音孟克获得男子100公斤级第五名,巴雅斯古郎获得男子81公斤级第七名。

二连浩特铁路口岸进出口运量突破1000万吨

新报讯(草原云·北方新报首席记者 查娜)

记者从中国铁路呼和浩特局集团有限公司获悉,今年以来,二连浩特铁路口岸运量实现稳定增长,截至7月26日,进出口运量实现1004.22万吨,同比增长2.5%,较去年提前4天突破1000万吨;其中中欧班列运量274.99万吨,同比增长11.0%,呈现量质齐升良好态势。

二连浩特铁路口岸地处中蒙俄经济走廊核心,是中欧班列“中通道”唯一进出境铁路口岸。面对持续增长的跨境运输需求,铁路部门持续织密国际物流网,今年以来先后增加“芜湖—莫斯科”“琉璃河—明斯克”班列,中欧班列运行线路达73条,通达德国、波兰、俄罗斯等10余国70多个枢纽站点,辐射国内24个省区60余座城市。为保障口岸运输稳定高效运行,二连浩特铁路口岸与蒙古国扎门乌德站实施“日对话、月会晤”对话机制,优化宽轨入境列车编组,扩大中蒙间敞顶箱使用范围,率先使用可“一车多箱”运载的BX70B型集装箱专用平车。依托95306“数字口岸”系统持续推进无纸化通关,深化与边检、海关等部门的沟通协调,互商优化通关查验方案,加强信息数据互通共享,通关效率不断提升。

“蒙豆”两个新品种入选全国榜单

新报讯(草原云·北方新报记者 郝少英) 7月

26日,记者从内蒙古自治区科技厅了解到,由内蒙古自治区大豆产业技术创新中心育成的两项大豆新品种,日前成功入选2025年国家农作物优良品种推广目录和农业主导品种主推技术榜单。其中,“蒙豆1137”连续第四年入选农业主导品种,并与“蒙豆375”分别跻身国家农作物优良品种推广目录骨干型品种和苗头型品种之列。

据了解,“蒙豆375”入选国家农作物优良品种推广目录苗头型品种,虽推广时间相对较短,但凭借其高蛋白、高产、大粒等品种优势,得到市场广泛认可,展现出巨大发展潜力。“蒙豆1137”作为国审大豆主导品种,凭借广适高产、优质多抗等显著优势,已在全国推广超1000万亩。2024年阿荣旗测产数据显示,该品种实收45.18亩,单产达296.89公斤/亩,在保障粮食产量、促进农民增收方面成效显著。